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Вступ


Статистика говорить що на Україні 70,8% дорожньо-транспортних пригод скоєно з вини водіїв. Значна частина пригод здійснюється водіями зі стажем до одного року.

Зрозуміло, що основними причинами високої аварійності є відсутність досвіду, недостатня підготовка, безвідповідальна поведінка на шляхах. Причому це відноситься як до водіїв - професіоналів так і водіїв аматорів.

Водії часто «грішать» самовпевненістю з приводу своїх водійських здібностей і не бажають навчатися, вдосконалювати свою майстерність.

Все це, звичайно не на користь безпеці дорожнього руху.

Автори багатьох навчальних посібників намагаються допомогти водіям підвищити свою ведійську майстерність. Звичайно, практична підготовка має вирішальне значення, але допомогти водіям, учням уникнути типових помилок на дорогах - такі посібники можуть.

Вивчаючи і аналізуючи різні варіанти дорожніх обстановок, в реальних умовах водій буде більше готовий до їх вирішення.

В пропонованих матеріалах подано дорожні обстановки, які мали місце в реальних умовах. Можна самому знайти вихід з обстановки, що сформувалась, визначити безпечні шляхи їх вирішення, а для перевірки себе можна звернутись до оцінки і коментарів фахівців.

Матеріали можна використовувати, як контролюючий посібник.

Користуючись «Методичними матеріалами», учень, водій мають пам’ятати, що передбачувана небезпека - наполовину безпека.
Упорядник:

Довгорук Анатолій Миколайович – майстер виробничого навчання 

Матеріали розглянуто і схвалено методичною комісією викладачів спецпредметів та майстрів виробничого навчання (протокол № 9 від 12.05.2016р.)

Методичні матеріали «Прогнозуємо небезпечну обстановку» складаються з двох частин. В першій частині подається 15 різних дорожніх ситуацій, в основному взятих з реальних ситуацій, що мали місце в дійсності. Учню водієві-початківцю, або і водієві зі стажем пропонується знайти найбільш безпечний вихід із сформованої дорожньої обстановки. Подається кілька варіантів вирішення.


Після самостійного вивчення ситуації, учень, слухач, водій приймає рішення, який із запропонованих варіантів є, на його думку, найбільш безпечним. Для перевірки себе, на відповідній сторінці можна знайти оцінку прийнятого рішення за п’ятибальною системою і коментар фахівців.


Методичні матеріали підготовлено для учнів, що вивчають предмети «Правила дорожнього руху» та «Основи керування автомобілем і безпека руху», а також слухачів курсів підготовки водіїв транспортних засобів категорії «А», «В», «С».
ЯК ВИ ДІЯТИМЕТЕ?

Дорожня обстановка №1
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Снігопад, що почався зменшив видимість на дорозі до 400 м. На заміській трасі ви наздоганяєте вантажний автомобіль, який рухається з швидкістю біля 40км/год. Зустрічна смуга на всьому проміжку, що проглядається, вільна. На спідометрі вашого автомобіля — 70 км/год.

Як ви думаєте діяти далі в сформованій дорожній обстановці?


А - не знижуючи швидкості, обженете вантажівку, міркуючи, що відстань видимості дозволяє здійснити цей маневр безпечно;

Б -  знизите швидкість до 40 км/год. і відмовитесь від обгону в даних умовах;

В -  почнете обгін і будете готові у випадку виникнення небезпеки загальмувати і повернутися на свою смугу.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці - 19.
Дорожня обстановка №2
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При зустрічному роз’їзді з тягачем, який везе вантаж, що виступає за його габарити, ви вимушені прийняти максимально вправо і в результаті праві колеса вашого автомобіля опиняються на засніженому узбіччі. На дистанції 40 метрів за тягачем рухається вантажівка, а далі легковий автомобіль. У чому небезпека такої ситуації ?

Як ви міркуєте діяти в сформованій дорожній обстановці?

А - відразу після роз’їзду з напівпричепом тягача різким поворотом рульового колеса будете намагатись вивести автомобіль па дорогу;

Б - загальмуєте, щоб автомобіль не затягло далі - на узбіччя в кювет,

В -  будете рухатися рівномірно і прямолінійно до того моменту поки не роз’їдетесь з легковим автомобілем;

Г - плавно зупинитесь і не будете намагатися виїхати на дорогу до тих пір, поки не проїде легковий автомобіль. 

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці - 20.
Дорожня обстановка №3
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Мороз. Хурделить. Сухим асфальтом шосе мете поземка. Ви рухаєтеся з дозволеною швидкістю 90 км/год. і виїжджаєте з лісу, що щільно обступив дорогу, на відкриту місцевість. Чи є вже в цьому небезпека?
Як ви будете діяти в сформованій дорожній обстановці?

А - продовжите рух з попередньою швидкістю, але будете готові до гальмування у випадку виникнення небезпеки;

Б - плавно гальмуючи двигуном, ще до виїзду на відкриту місцевість знизите швидкість до 60 км/год і, якщо автомобіль буде поводитися так само, як і на «закритій» ділянці, поступово знову збільшите швидкість;

В - виїдете на відкриту ділянку дороги і будете рухатися зі швидкістю не більше 60 км/год.;

Г - при відхиленні автомобіля від заданого напрямку будете намагатись відразу повернути його на колишній курс.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці - 21.
Дорожня обстановка №4
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Проїжджа частина вулиці покрита льодом. Швидкість вашого автомобіля біля 40 км/год. За 50 м перед вами біля тротуару зупинився автомобіль. Ви прийняли трохи лівіше, продовжуючи рухатися з такою ж швидкістю. Приблизно в 20 м до автомобіля його водій зненацька відкрив двері.

Як ви будете діяти в сформованій дорожній обстановці?

А -  пригальмуєте, різко повернувши кермо вліво;

Б - не змінюючи смугу руху, застосуєте екстрене гальмування;

В -  постараєтесь плавно об’їхати автомобіль, не гальмуючи і не збільшуючи швидкості.
Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців
можете знайти на сторінці – 22.
Дорожня обстановка №5
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Зі швидкістю 80 км/год. ви їдете на шосе, ширина якого біля 8 метрів. Попереду невеликий населений пункт. Дорога вільна, тільки за 70 метрів з правого боку стоїть жінка середнього віку і вдивляється на якийсь предмет на середині проїзної частини. Вона явно намагається зробити крок уперед, але, подивившись у ваш бік, відразу ж зупиняється.

Ні зустрічних, ні попутних транспортних засобів немає. У чому небезпека такої ситуації?
Як ви будете діяти в сформованій дорожній обстановці ?

А -  відразу ж почнете гальмувати, щоб встигнути зупинитися перед невідомим предметом на дорозі;

Б -  зменшивши швидкість («скинувши газ»), надасте пішоходові можливість перетнути смугу вашого руху і тільки після цього, трохи змістившись до правого боку дороги, обминаєте небезпечне місце;

В -  не змінюючи швидкості, подасте звуковий сигнал, щоб ще раз привернути увагу пішохода, і прийнявши вліво, проїдете повз небезпечне місце зустрічною смугою.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці -23.
Дорожня обстановка №6
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Ви їдете вулицею з інтенсивним рухом в крайньому лівому ряді.  Дорожнє покриття сухе, рівне, що дозволяє вам рухатися зі швидкістю 60 км/год. Попереду, метрів за 40, на острівці безпеки нерегульованого пішохідного переходу група людей. Вони дивляться у ваш бік, але деякі нетерпляче поглядають на автобусну зупинку, де тільки що почалася посадка. Слідом за вами автомобілів немає, але в середньому ряді метрів за 30 позаду наближається автомобіль.  Чи є небезпека в такій ситуації і якими будуть ваші дії,
як ви будете діяти в сформованій дорожній обстановці?

А -  продовжите рух, не змінюючи швидкості і ряду, сподіваючись на те, що ніхто з пішоходів не ризикне в цій ситуації перебігати дорогу;

Б - почнете гальмувати з таким розрахунком, щоб зупинити автомобіль перед пішохідним переходом і дати людям перейти вулицю;

В -  увімкнувши сигнал повороту, перестроїтесь вправо, щоб проїхати повз пішоходів з найбільшим інтервалом, перенесете ногу з «газу» на гальмо.
Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці - 24.
Дорожня обстановка №7
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Заміське шосе. Темно. Мрячить дощ. Тому у вас на спідометрі не більше 50 км/год., хоча ви рухаєтесь головною дорогою в другому ряді. У першому, метрів за 30 попереду йде автобус, що раптом різко гальмує. Придивившись, ви помічаєте, що праворуч з дороги, що прилягає, виїжджає трактор, мабуть, з причепом. Як уникнути дорожньо - транспортної пригоди, та в крайньому випадку, звести до мінімуму її можливі наслідки,

як ви будете діяти в сформованій дорожній обстановці?


А - увімкнете дальнє світло фар і застосуєте екстрене гальмування, не допускаючи заносу, щоб, у випадку, якщо спроба виявиться невдалою, автомобіль не вдасться зупинити, прийняти удар передньою його частиною;

Б - увімкнете дальнє світло фар і, різко збільшивши швидкість, спробуєте маневром вліво об'їхати трактор на перехрещенні доріг;

В - увімкнете дальнє світло фар і почнете терміново гальмувати, намагаючись направити автомобіль дотичною до зупиненого автобусу.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на  сторінці – 25.
Дорожня обстановка №8
Дорожня обстановка №8    
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Вечір, інтенсивність руху транспортних засобів невелика. Ви їдете зі швидкістю 50 км/год. і перестроюєтесь з лівого в крайній правий ряд, тому що вам потрібно буде повернути. Перестроївшись, рухаєтеся за вільним таксі метрів за 15 -20. Попереду в метрах за 100 зупинка трамвая. Більшість пасажирів очікує його на тротуарі, але кілька людей вийшли на проїзну частину. Що небезпечного в цій ситуації і
які будуть ваші дії в сформованій дорожній обстановці?

А - дещо збільшите дистанцію і приготуєтесь до раптової зупинки таксі;

Б -  будете їхати, як і раніше, тільки увімкнете ближнє світло і кілька разів мигнете фарами водію таксі;

В - збільшите дистанцію, знизивши швидкість, і увімкнете ближнє світло фар, щоб більш чітко позначити себе на дорозі, як для водія таксі, гак і для пішоходів.
Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці – 26.
Дорожня обстановка №9

[image: image13.png]




Під'їхавши другорядною дорогою до перетину із шосе, ви збираєтесь повернути ліворуч. Праворуч від вас траса вільна. Ліворуч наближається група автомобілів, найближчий з яких знаходиться від перехрестя на відстані біля 100 метрів.

Як ви будете діяти в сформованій дорожній обстановці?

А -  пропустите групу автомобілів і, дочекавшись більш слушного моменту для виїзду на трасу, виконаєте маневр;

Б -  спокійно, не форсуючи швидкість, виїдете на шосе перед групою автомобілів, вважаючи, що така дорожня обстановка ще безпечна;

В - ходу, активно приступите до повороту, щоб завершити маневр, поки немає перешкоди праворуч.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці - 27.
Дорожня обстановка №10
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Ви спускаєтесь до мосту через невелику річку. Протилежним схилом дороги назустріч вам рухається автопоїзд. Зважаючи на все, на мосту ви опинитесь одночасно. Швидкість вашого автомобіля - 80 км/год. Ширина шосе - 7 метрів. Чим небезпечна така дорожня обстановка і

як ви міркуєте діяти далі в сформованій дорожній ситуації?


А - збільшите швидкість, щоб встигнути першим проїхати небезпечну ділянку;

Б - перед мостом пригальмуєте і зупинитесь, щоб пропустити автопоїзд;
  
В- пригальмуєте і, знизивши швидкість, в’їдете на міст одночасно з автопоїздом.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на  сторінці - 28.
Дорожня обстановка №11

[image: image14.png]




Ніч. Увімкнене штучне освітлення. Зі швидкістю 60 км/год. ви рухаєтеся крайнім правим рядом. Попереду не освітлена ділянка на декількох щоглах ліхтарі не горять. Зустрічною смугою їдуть автомобілі.

Які будуть ваші дії в сформованій дорожній обстановці?

А - будете їхати, не знижуючи швидкості, але увімкнете дальнє світло фар;

Б -  рухаючись з тією ж швидкістю, перестроїтесь в другий ряд і увімкнете ближнє світло фар;

В -  в’їжджаючи в затемнену зону, знизите швидкість до 40 км/год., увімкнете ближнє світло фар і перестроїтесь в другий ряд.

Г - перед темною ділянкою знизите швидкість до 20 км/год. і,  перестроївшись в другий ряд, увімкнете ближнє світло фар, а в’їхавши в затемнену зону, поступово збільшите швидкість до 40 км/год.
Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на  сторінці - 29.
Дорожня обстановка №12


[image: image9]

Ширина проїзної частини вулиці біля 12 метрів. Ви ведете автомобіль у першому від тротуару ряді. В метрах за 70 попереду на зупинці автобус, з якого виходять пасажири. Прямо за ним — пішохідний перехід. Праворуч в метрах за 50 тротуаром біжить людина. Ліворуч стоять два пішоходи, напевне, мають намір перейти вулицю. Чи с небезпека в сформованій дорожній обстановці і
як ви міркуєте діяти?


А -  негайно почнете гальмувати, щоб при необхідності встигнути зупинитися перед пішоходами, що вийшли ліворуч;

Б -  зменшивши оберти двигуна, почнете плавно пригальмовувати до тих пір, поки вам остаточно не стануть зрозумілі наміри людини, що біжить праворуч тротуаром;

В -  будете очікувати небезпеку тільки з боку пасажирів автобуса і готуватися при необхідності зупинитися перед пішохідним переходом;

Г - перестроїтесь ближче до осьової лінії і, скинувши «газ», будете готові до термінового гальмування на випадок, якщо пішохід праворуч почне перетинати проїзну частину.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на сторінці - 30.
Дорожня обстановка №13


[image: image10]

Ви їдете заміським шосе, на якому нещодавно місцями прокладали нове покриття. Ширина його проїзної частини 7 метрів. Наздоганяєте автопоїзд, що рухається зі швидкістю не більше 70 км/год. і деякий час їдете за ним, не маючи можливості зробити обгін. Але невдовзі смуга зустрічного руху звільнилася, проте перед вами знак (1.13), який попереджає про те, що попереду слизька ділянка дороги.

Які будуть ваші дії?


А - як тільки звільнилась зустрічна смуга, спокійно приступите до обгону, вважаючи, що відстані, яка залишилася до небезпечної ділянки, цілком достатньо для завершення маневру;

Б -  в розрахунку на те, що водій автопоїзда почне пригальмовувати, відразу і активно приступите до маневру, намагаючись завершити його як можна швидше, а повертаючись на свою смуту руху, перед небезпечною ділянкою або в самому її початку різко знизите швидкість;

В - відмовитеся від маневру, вважаючи, що на ділянці за попереджувальним знаком починати обгін занадто ризиковано.
Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на  сторінці - 31.
Дорожня обстановка №14
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Розгрузлою після дощу ґрунтовою дорогою ви під'їжджаєте до перехрещення із шосе, де вам необхідно повернути праворуч.

Виїжджаючи на трасу, необхідно перебороти невеликий насип. Зробити не простіше всього «з ходу», але є складність: праворуч до перехрестя зі швидкістю 80—90 км/год. наближається автомобіль «Жигулі», а ліворуч — два мотоциклісти, судячи з амуніції, рибалки.

Оцінюючи обстановку, ви розумієте: для безпечного роз'їзду з «Жигулем» цілком достатньо лише ненабагато знизити швидкість, мотоциклісти вимагають обов'язкової зупинки перед шосе, після чого, швидше за все, буде досить важко знову зрушити з місця, тим більше па підйом У цей час ви бачите, що перший мотоцикліст увімкнув праний покажчик повороту і готується з'їхати на вашу дорогу, тобто вам він уже не перешкода. Другий мотоцикліст теж пригальмовує, проте його подальші наміри поки що остаточно не зрозумілі.

Як ви будете діяти в сформованій дорожній обстановці?

А - різко збільшите швидкість і виїдете на шосе перед мотоциклістами, намагаючись при цьому не опинитися навіть частково на смузі зустрічного руху.

Б - зупинитесь перед самим насипом і продовжите рух тільки після того, як наміри кожного з учасників епізоду стануть вам зрозумілі.

В- зупинитесь на такій відстані перед насипом, що дозволить після того, як обстановка на шосе прояснитися, не буксуючи,  «з ходу» перебороти підйом і виїхати на дорогу, не створюючи нікому перешкод.
Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на. сторінці - 32.
Дорожня обстановка №15

[image: image11]


Стемніло. Зі швидкістю біля 60 км/год. ви рухаєтесь нешироким беї транспорту шосе, увімкнувши дальнє світло фар. На зустрічній смузі, приблизно за 100 метрів попереду, встановлені шити, що обгороджують проїзну частину, де в денний час, ймовірно, ведуться якісь будівельні роботи. Коли до цього місця залишається біля 50 метрів, через щити на вашу смугу зненацька виїжджає легковий автомобіль з дальнім світлом фар.
Що ви будете робити в такій дорожній обстановці?


А - перемиканням фар попередите зустрічного водія про ваше наближення і право на першочерговий проїзд і будете їхати в колишньому темпі, вважаючи, що вам зобов'язані звільнити дорогу і обов’язково це зроблять;

Б -  вважаючи, що з урахуванням узбіччя залишається досить місця для безпечного роз'їзду двох автомобілів, частково з'їдете на неї і, перемикнувши ближнє світло, не знижуючи швидкості, минаєте вузьку ділянку одночасно з зустрічним;

В - вирішивши, що ситуація складається небезпечна, не перемикаючи світла фар, з'їдете на узбіччя і зупинитесь, пропускаючи зустрі1 ший автомобіль.

Г - зупинитесь на проїзній частині, не змінюючи смуги руху, і, перемкнувши світло на підфарники, почекаєте, поки зустрічний автомобіль проїде небезпечну ділянку і займе свою смугу руху.

Поміркуйте, яке із запропонованих рішень на вашу думку є найбільш вдалим. Оцінку прийнятого рішення з коментарем фахівців можете знайти на  сторінці - 33.
Оцінка прийнятих рішень і коментарі фахівців.
Дорожня обстановка №1

Оцінки: А-2; Б- 5; В-3.

Обгін завжди поєднаний з підвищеною небезпекою, а відтак, з більшою вірогідністю ДТП. Складність даної дорожньої обстановки по​лягає в тім, що приймати рішення і діяти прийдеться на обмеженому просторі зони, що проглядається, не знаючи, що діється за межею види​мості.

У даній обстановці для обгону вантажівки буде потрібно близько 190 метрів і, здається, межа видимості 400 метрів дозволяє зробити обгін при різниці швидкостей 30 км/год., навіть у тому випадку, якщо в мо​мент його початку з’явиться зустрічний автомобіль. Але цією обстави​ною вам не варто зваблюватись. Справа в тім, що швидкість руху зустрі​чного транспорту візуально визначити практично неможливо і тому зав​жди краще вважати, що зустрічний автомобіль рухається з максимально можливою в даних умовах швидкістю. А це означає, що автомобілі (ваш і зустрічний) будуть зближатися із сумарною швидкістю 140 км/год. Отже, найменша помилка в оцінці швидкостей свого, того, що обганяєте, чи зустрічного автомобілів, неточність з початком маневру, чи визна​ченні відстані видимості — усе це неминуче призведе до реальної загро​зи лобового зіткнення, найбільш небезпечного.
Чи варто так ризикувати і приймати рішення «А», засноване на такому ненадійному розрахунку?

Не набагато вдалішим є рішення «В». Причому найбільшому ри​зику ви піддаєтесь в початковій стадії обгону, тобто до того, як порівняє​теся з вантажівкою. Якщо в цей момент з’явиться зустрічний транспорт, то, як ми уже вияснили, прийдеться відмовитись від обгону, а гальму​вання на дорозі, покритій снігом, створює реальну небезпеку заносу ав​томобіля.
Так все і сталося в реальній ситуації. Водій автомобіля «Москвич» майже зрівнявся з вантажівкою, яку обганяв, коли побачив автомобіль «Жигулі», що рухався назустріч. Зрозумівши, що маневр за​вершити не вдасться, він пригальмував, автомобіль занесло і викинуло в кювет.
Так що, найбільш правильним і безпечним у даній дорожній обстановці буде рішення “Б”.
Дорожня обстановка №2
Оцінки: А-2; Б-2; В-5; Г - 4.


Небезпека обстановки, що сформувалась, в тім, що після частко​вого виїзду на узбіччя в лівих і правих коліс виявиться різний коефіцієнт зчеплення через всякого роду сили, що виникають в результаті, напри​клад, зміни траєкторії руху, або тягового зусилля на ведучих колесах, або поперечного ухилу дороги, починає діяти обертовий момент, що може призвести до заносу автомобіля. Звідси зрозуміло, що потрібно на​магатися повернути його на дорожнє полотно.

Контролювати автомобіль в подібному положенні особливих труднощів не має, якщо, звичайно, ви виїхали на узбіччя, рухаючись з нормальною, що відповідає Правилам дорожнього руху, а відповідно, і дорожнім умовам, швидкістю.

Набагато складніше для багатьох водіїв, як показує практика, навчитися керувати своїми нервами і емоціями, які нерідко штовхають їх на непродумані і поспішні дії.

Так, у реальній ситуації, що виникла на дорозі, злякавшись загро​зи опинитися в кюветі, водій автомобіля «Жигулі» різко повернув кермо убік дороги, «додавши газу», і автомобіль, як із рогатини викинуло на дорогу. Миттєво він опинився на зустрічній смузі прямо перед вантажів​кою.

Не годиться тут і різке гальмування (рішення «Б»), тому що занос автомобіля в цьому випадку невідворотний. Плавна зупинка з одночас​ним гальмуванням двигуном (рішення «Г») можлива, але виправдане лише в тім випадку, якщо на обочині глибокий сніг або на зустрічній смузі зібралося багато машин. В інших випадках краще все-таки не га​льмувати, а
вести автомобіль рівномірно і акуратно, виводячи його на дорогу можливо більш плавною траєкторією (рі​шення “В”).
Дорожня обстановка №3

Оцінки: А - 2; Б - 4; В - 5; Г - 2.

«...Найближчої доби очікуються заметілі і снігопади із посилен​ням вітру до 15 - 20, а в ряді районів до 25 метрів за секунду...». Подібні повідомлення в цей період досить таки часті. Такий вітер (швидкість 54, 72 і  90 км/год. відповідно) істотно впливає на характер руху автомобі​ля, причому в більшості легкового.

Справа в тім, що під дією бічного вітру шини в поперечному на​прямку деформуються (найбільшу еластичність мають «радіальні» ши​ни) і водій, намагаючись ліквідувати відхилення автомобіля, змушений компенсувати цю дію поворотом рульового колеса. Якщо вітер послабне або зміниться за напрямком, шини після пружної деформації миттєво відновляться і автомобіль буде рухатися в ту сторону, куди були до цьо​го повернуті колеса. За час реакції водія при швидкості 90 км/год. і силі вітру 15 - 20 метрів за секунду, автомобіль встигне зміститися в попе​речному напрямку на 1,5 - 2 метри, що може призвести до зіткнення з зустрічним автомобілем або з’їзду з дороги.

Саме такі ситуації частіше всього виникають при виході дороги з лісного масиву на відкриту місцевість, поблизу великих водойм, на ді​лянках автострад, що проходять уздовж полів.

Побачивши, що хурделить поземка або сильно хитаються крони дерев, необхідно заздалегідь, ще до виходу на відкриту ділянку, приго​туватися до подолання дії зовнішніх сил: знизити швидкість, узятися мі​цніше за рульове колесо, уважно слідкувати за зміною напрямку руху автомобіля. Підвищення швидкості (рішення «Б») тут так само небезпе​чне, як і намагання швидко повернути автомобіль на колишню смугу руху від краю дороги убік її осі або від зустрічної смуги до обочини (рі​шення «Г»).

Ці характерні помилки, що часто призводять до пригод. Необхід​но відразу робити тільки такий маневр, який лише прикорочував би за​несення автомобіля. А вже потім можна намагатися повернути його в попереднє положення. Гальмування в подібних ситуаціях (рішення «А») настільки ж небезпечне, як і при рухові на повороті.
Оптимальним у даній обстановці буде, на наш погляд рішення “В”

На швидкості 60 км/год. відведення автомобіля від заданого на​правлення невелике і легко компенсується. Але не потрібно думати, що, встановивши контроль над ним, можна знову збільшувати швидкість: « чистому полі» вітри гуляють скрізь і як їм «задумається» і раптовий їх порив може знову створити критичну обстановку.
Дорожня обстановка №4

Оцінки: А-2; Б-2; В - 5.

Почнемо з реального випадку. Коли водій автомобіля «Жигулі» побачив, що в автомобіля попереду відчинилися двері, він злякався і по​ступив так, як показано в рішенні «А». Інстинктивно смикнув рульове колесо вліво і натиснув на гальма. Але автомобіль не пішов убік, а про​довжував рухатися прямо і пригода все-таки сталася.

У звичних дорожніх умовах подібний маневр був би безпечним. Невисока швидкість і відстань до перешкоди, що залишилась, 10 метрів (перші 10 метрів автомобіль пройшов за час реакції водія) повністю до​зволяли виконати його без перешкод. Але на зимовій дорозі автомобіль поводиться інакше. Як показали дослідження, якщо на горизонтальній площадці, покритій льодом, діяти рульовим колесом так само інтенсив​но, як влітку в суху погоду, передні колеса легко втрачають силове за​микання в зоні контакту шин з дорогою і автомобіль стає практично некерованим. При плавному ж прикладанні зусилля до керма (рішення «В») автомобіль прямує за наміченою траєкторією при дуже малому бічному відведенні шин або взагалі без нього. Хоча Правила дорожнього руху і вимагають у випадку виникнення небезпеки приймати заходи для зниження швидкості, тобто гальмувати, використання маневру для по​передження пригоди в ряді випадків виявляється правильним і не супе​речить згаданим вище вимогам. У даній ситуації 20 м, що залишилися, не вистачало для повної зупинки автомобіля зі швидкістю 40 км/год. Для цього потрібно близько 42 м. Крім того, при терміновому гальмуванні на льодовій поверхні автомобіль неминуче занесе.
Залишається тільки діяти так, як рекомендовано у рішенні "В”.
Ймовірність не допустити пригоди в цьому випадку буде найбі​льшою.
Дорожня обстановка №5

Оцінки: А - 5; Б - 2; В - 4.

Судячи з поведінки жінки, вона хоче підійти до якогось предмету на дорозі, що зацікавив її. Що він собою представляє, вам здалеку не ро​зібрати. Може бути загублена кимсь річ, може поранена тварина, напри​клад собака, що в останній момент раптом кинеться в той чи інший бік. Саме тому рішення «А», за яким дії водія попереджають найбільш не​вдалий розвиток подій, у даному випадку заслуговує найвищої оцінки.

Рішення «Б» в подібній ситуації саме і призвело до дорожньої пригоди. Побачивши, як автомобіль знижує швидкість, жінка вирішила, що водій дає їй можливість підняти предмет, що лежить на дорозі.
Вона кинулася до нього і далі діяла за «твердою програмою», що уже не в силах була змінити. Узявши дошку, що валялася на шосе, жінка різко повернула назад. Відбулося це саме в той момент, коли автомобіль був приблизно в 20 метрах і, хоча водій застосував екстрене гальмуван​ня, наїзду уникнути не вдалося.

Рішення «В» можливо не відповідає сформованій обстановці на дорозі. Виїзд на смугу зустрічного руху тут цілком виправданий, як і по​дача звукового сигналу. Проте деяка частка ризику при цьому залиша​ється, оскільки передбачити дії пішохода в такій ситуації досить складно.

Саме тому, щоб повністю контролювати будь-який хід розвитку подій, варто діяти так, як пропонується в рі​шенні «А».

Дорожня обстановка №6
Оцінки: А - 3; Б - 4; В - 5.

Рішення “А”, безумовно, саме ризиковане, але, на жаль, найчастіше саме так діють водії в подібній обстановці. Визначається вибір сформо​ваною практикою «пресингу» водіїв відносно як один до одного, так і до пішоходів, що нерідко і призводить до пригод або наїздів.
Усім відомо, що водії зобов’язані звільняти дорогу пішоходам на нерегульованому переході, і було б добре, якби всі і завжди діяли таким чином, тобто як і пропонується в рішенні «Б». Проте необхідно бути ре​алістами і розуміти: подібні дії оптимальні лише тоді, коли є впевне​ність, що всі учасники руху будуть поступати тільки в такий спосіб.

Тому рішення  «Б» не може отримати самої високої оцінки. Адже, якщо водій автомобіля «Волга», що їде позаду, прийме інше рішення (наприклад  «А»), що цілком ймовірно, то ваша поступливість (рішення «Б») може спровокувати дорожньо-транспортну пригоду — пішоходи рушать через дорогу, що поставить водія «Волги» в скрутне становище.

Отже, якщо ви не впевнені, що водій іншого автомобіля розуміє ваші наміри і готовий пропустити пішоходів, то найбільш розсудливий вихід у сформованій обстановці —
діяти так, як пропонується в рішенні “В”

В цьому випадку ви готові до несподіванок з боку пішоходів і впе​внені, що не поставите в безвихідне становище свого колегу.

Дорожня обстановка №7

Оцінки: А -  5; Б - 2; В - 4.

Рішення «А» буде з усіх точок зору найбільш правильним.

Насамперед, навіть у самому гіршому варіанті розвитку подій, ви збережете життя пасажирам, та й своє власне. Справа в тім, що передня частина автомобіля, деформуючись при ударі, поглине всю енергію руху, що має автомобіль при швидкості не більше 50 км/год.

У цьому випадку «життєвий простір» салону не зменшується, а виникаючі при ударі уповільнення безпечні для життя. Мова йде, зви​чайно, про сучасні легкові автомобілі, що сконструйовані з урахуванням норм пасивної безпеки.

Рішення «Б» занадто ризиковане і при найменшому прорахунку загрожує самими тяжкими наслідками: лобове зіткнення з зустрічним автомобілем або удар трактором у праву бічну частину вашого автомобі​ля. Можливо те й інше разом. Водій, що прийняв рішення «Б», в реаль​ній обстановці проскочити перед трактором не встиг. У результаті — удар у зону переднього правого сидіння і загибель пасажира.

Рішення «В» має значні переваги перед попереднім варіантом. По-перше, є надія, що трактор виявиться без причепа, і тоді до моменту вашого наближення до другорядної дороги шлях буде уже вільним. По-друге, частина енергії руху можна буде в крайньому випадку погасити, притиснувшись до кузова автобуса. Ушкодження при цьому можуть бути менші, ніж в інших випадках. Проте реалізація всіх цих розрахунків у значній мірі залежить від майстерності водія, а складність і непередбачуваність обстановки не залишають великих надій на збереження повного
володіння собою. Тому, насамперед, треба привчати себе передбачувати виникнення подібних ситуацій і попереджати їх.
Ну а коли вже таке сталось, то оптимальним буде рішення «А».
Дорожня обстановка №8
Оцінки: А -  4; Б - 3; В - 5.

Коли вільне таксі їде в правому ряді, рухатися за ним завжди по​трібно з великою обережністю. Можливо, ви навіть поквапилися з перестроюванням у перший ряд, тому що неважко заздалегідь оцінити незру​чність обстановки.

Рішення «А» не краще, тому що пасивне: ви просто очікуєте розвиток подій, нічого не починаючи зі свого боку, щоб направити їх у безпечне русло.

Зважаючи на це рішення «Б» більш енергійніше, але в ньому ін​ший недолік. Своїми діями ви заважаєте водієві таксі, що виконує роботу і не повинен випробувати складності через вашу непередбачливість.

Ось чому рішення «В» в сформованій обстановці - оптимальне.

Своїми діями ви розряджаєте обстановку, робите її безпечною. І не тільки для себе, але і для пішоходів, що знаходяться на зупинці трам​вая: ближнє світло фар попереджає їх, а водію таксі він -  не перешкода. Можливо, що поступаючи таким чином, ви і втратите кілька секунд, зате виявитесь на рівні вимог «кодексу ввічливого водія».
Дорожня обстановка №9

Оцінки: А -  5; Б - 2; В - 2.

На око з достатньою точністю визначити швидкість автомобіля, що наближається, досить важко, тому в показаній обстановці природно - припустити, що він рухається з максимальною — 90 км/год. Отже, за се​кунду проходить 25 метрів і через 4 секунди буде на перехресті. Вам же, щоб виїхати на шосе і  перетнути смугу руху цього автомобіля, буде по​трібно не менше 3 секунд. Таким чином, іншому водію ви залишаєте в резерві лише 1 секунду і при несприятливому розвитку обстановки (рап​том заглухне двигун вашого автомобіля , або ви просто замешкаєтеся, виконуючи маневр) у нього практично не буде можливості запобігти зі​ткненню. Більше того, виїжджаючи в такій ситуації на перехрестя (рі​шення «Б» і “В”), ви в будь-якому випадку змусите водія автомобіля, що наближається, гальмувати, тому що шлях для його зупинки при швид​кості 90 км/год. складає не менше 80 метрів. Мало того, що такі дії неко​ректні стосовно колеги, вони ще і небезпечні для наступних за ним во​діїв, що можуть бути не готові до раптового гальмування автомобіля, що рухається попереду.

Досить безпечним можна вважати тільки такий виїзд на магіст​раль, коли ви залишаєте водію транспортного засобу, що наближається, резерв не менше 4 секунди після того, як крайня задня частина вашого автомобіля перетне його половину проїзної смуги. Якщо перевести цей час у метри, то безпечна відстань до автомобіля, що наближається зі швидкістю 90 км/год., повинна скласти не менше 180 метрів.
Отже, у цій ситуації єдино правильним є рішення “А”.
Дорожня обстановка №10

Оцінки: А -  1; Б - 5; В - 2.

Неважко здогадатися, що в даному випадку складності очікують вас на мосту, де ефективна ширина проїзної частини, як правило, буває вужчою ніж на дорогах. Проте аналіз автопригод, що скоїлись в подіб​них ситуаціях, показує, що далеко не всі водії реально оцінюють небез​пеку таких ділянок.

Це зв’язано з тим, що, по-перше, багато хто з них до останнього моменту не можуть впевнено визначити ширину моста і можливість роз’їзду на ньому двох автомобілів. По-друге, забувають про динамічний коридор автомобіля, який рухається, що може бути більше габаритної ширини на десятки сантиметрів (у залежності від швидкості), а у ванта​жівок із причепами збільшується до 1 метра. По-третє, не враховують, що водії важких автомобілів, в’їжджаючи на міст, воліють триматися ближче до середини.

В нашій дорожній обстановці назустріч рухається автопоїзд. От​же, в’їхавши на міст, він може зайняти частину вашої сторони дороги і, діючи як пропонується в рішенні «В», ви ризикуєте втягнути себе в ДТП.

Ще більш невдалим треба визнати рішення варіант «А». При зустрічному русі легко помилитися, визначаючи темп зближення транс​портних засобів і тоді може статися, що у вузькому місці ви виявитеся одночасно, при тім рухаючись з дуже великою швидкістю, що і відбуло​ся в реальній обстановці. При такому розвитку подій потрібно просто ювелірне, на грані з неможливим майстерність керування автомобілями, причому від обох водіїв. Чи варто так випробовувати себе і долю заради декількох зекономлених секунд? Напевне не варто.
Тому в даній дорожній обстановці найбільш безпечним є дія, яка пропонується в рішенні «Б».
Дорожня обстановка №11

Оцінки: А -  2; Б - 3; В – 4; Г – 5.


В темну пору доби міські вулиці нерідко освітлюються нерівно​мірно. При чому контраст світлих і темних зон буває дуже різким, що створює для водіїв, які рухаються такими ділянками, серйозні труднощі. Справа в тім, що в подібній ситуації людині потрібно не менш 3 секунд для того, щоб її очі адаптувалися до обстановки і могли впевнено сприй​мати навколишні предмети. За цей час при швидкості 60 км/год. автомо​біль, керований практично наосліп, переборе біля 50 метрів!

Не виручає тут і дальнє світло фар (варіант «А»). Більше того, осліплення, що виникає через перепад освітленості, у цьому випадку бу​де ще значніше. Не говорячи вже про те, що дальнє світло засліпить во​діїв зустрічних автомобілів і, користуючись ним в місті, ви порушуєте Правила дорожнього руху.

Рішення «Б» і «В» теж не гарантують від неприємностей, тому що при цьому не враховується одна дуже важлива обставина: під’їжджаючи до небезпечної ділянки, обов'язково потрібно зіставляти шлях, що необ​хідний для повної зупинки вашого автомобіля, з відстанню до затемненої зони. Іншими словами, швидкість руху повинна визначатися відстанню видимості в освітленій частині вулиці працюючого ліхтаря перед тем​ною зоною.
Щонайкраще вимогам безпеки відповідає рішення “Г”.

Заздалегідь знизивши швидкість і давши в такий спосіб очам звикнутись до слабкого освітлення, ви можете увімкнути ближнє світло і вибрати безпечну в цих умовах швидкість, що завжди буде не більше 40 км/год. При цьому, звичайно, краще триматися подалі від тротуару.
Дорожня обстановка №12

Оцінки: А -  3; Б - 5; В – 2; Г – 3.

Ви опинилися в складній дорожній обстановці, що вимагає швид​кої і точної оцінки безлічі різних факторів. Вибір правильного рішення залежить від того, який з «компонентів» ситуації буде вами сприйнятий як найбільш небезпечний.

Зупинки громадського транспорту завжди є зоною підвищеної напруженості. Але якщо ви будете очікувати неприємностей тільки через автобус (варіант «В»), цього явно недостатньо. Людина, що біжить тро​туаром праворуч і пішоходи на проїзній частині ліворуч не менше вима​гають уваги.

У той же час, приймаючи рішення «А», ви явно перестраховує​тесь. Вважати, що головну небезпеку представляють пішоходи, що сто​ять, безпідставно. По-перше, вони вас бачать, по-друге, на практиці лю​дина ризикує перетинати смугу руху автомобіля тільки в тому випадку, коли в неї в запасі залишається не менше 4 секунд. У даному випадку пішоходи такого часу не мають.

Безумовно, головну небезпеку представляє людина, що біжить тротуаром. Цілком ймовірно, що вона на вас не звертає уваги і через секунду-другу кинеться через вулицю, поспішаючи потрапити на автобус. Потрібно мати на увазі, що такий розвиток подій відкидати не можна і в тому випадку, коли пішохід, що біжить, вас бачить: він цілком може роз​раховувати, на те що ви його пропустите.

Рішення «Г» теж не можна визнати оптимальним: ви вірно визна​чили «об’єкт» небезпеки, проте тільки перестроювання і готовність до гальмування тут недостатньо. Ступивши на проїзну частину, пішохід, що біжить, максимум через 1 секунду виявиться перед вашим автомобілем і ви в кращому випадку зможете лише зреагувати на це, а на гальмування часу не залишиться.
У запропонованому завданні оптимальним рішенням необхідно визнати варіант «Б».
Навіть при самому несприятливому розвитку подій, якщо пішохід усе-таки вирішить перебігати вулицю, у вас залишиться можливість про​пустити його. Крім того, діючи подібним чином, ви зможете впевнено контролювати положення у випадку самих несподіваних вчинків з боку всіх інших учасників дорожнього епізоду.
Дорожня обстановка №13

Оцінки: А -  2; Б - 2; В – 5.


За містом попереджуючі знаки встановлюють, як відомо, за 150- 300 метрів до початку небезпечної ділянки. Отже, у сформованій обста​новці вам необхідно буде вирішити, чи встигнете ви на цій відстані спо​кійно завершити обгін.

Давайте поміркуємо разом. При швидкості 70 км/год., з якою руха​ється автопоїзд, він проходить за секунду 20 метрів. Обганяти його ви можете зі швидкістю 90 км/год. і в цьому випадку за секунду проїдете 25 метрів. Шляхом нескладних розрахунків визначаємо, що при різниці швидкостей 5 метрів за секунду і з урахуванням довжини автопоїзда на весь маневр буде потрібно не менше 21 секунду. За цей час автомобіль пройде більше 500 метрів, отже, варіант «А» явно не підходить.

Те ж саме можна сказати і про варіант «Б». Навіть якщо водій ав​топоїзда перед небезпечною ділянкою знизить швидкість, цілком очеви​дно, що завершальна фаза обгону все рівно прийдеться на зону дії попе​реджувального знака, де різке зниження швидкості може призвести до заносу.
З усього виходить, що в сформованій дорожній об​становці правильним буде утриматися від маневру і поче​кати більш вдалого моменту для обгону, тобто діяти так, як пропонується в рішенні «В»
Дорожня обстановка №14

Оцінки: А -  2; Б - 4; В – 5.


В сформованій дорожній обстановці небезпека полягає в тім, що двох мотоциклістів можна легко прийняти за єдину групу, тобто вирішити, що вони їдуть разом, в одному напрямку, тоді як насправді наміри іншого залишаються поки неясними. Цілком можливо, що він і не збирається повертати на вашу дорогу слідом за першим, а буде про​довжувати рух далі на шосе. В цьому випадку, виїхавши перед ним на  трасу, ви створите явну аварійну обстановку. Саме так, все і трапилось в реальній обстановці. З цієї причини рішення «А» ніяк не можна визнати правильним. Незважаючи на те, що зупинка перед перехрестям для вас явно небажана, проте вона необхідна. Якщо ви будете діяти так, як про​понується в рішенні «Б», вимоги безпеки будуть дотримані, але ви ство​рите собі невиправдані складності, -  почавши потім рух, вам важко буде перебороти підйом.
Тому більш прийнятним необхідно визнати рішення «В». .
Дорожня обстановка №15

Оцінки: А -  1; Б - 2; В – 2; Г - 5.


Правила дорожнього руху, безумовно, дають вам у сформованій обстановці переваги перед зустрічним водієм. Проте за його діями можна зрозуміти, що, очевидно, він або невірно оцінив обстановку, або просто розгубився. Тому ваш прямий обов’язок у такому випадку не погіршува​ти положення і зробити все можливе, щоб помилка колеги не призвела до пригоди. А саме такі наслідки можуть бути, коли прийняти рішення «А», «Б» і навіть «В».

Справа в тім, що, перемикаючи світло фар з дальнього на ближнє, ви не тільки не виправите положення, але, швидше за все, підштовхнете водія зустрічного автомобіля на поспішні і ще більш помилкові дії. А так як відстань між автомобілями невелика, то не врятує тут і ближнє світло фар. Отже, у кожнім з цих випадків обом водіям прийдеться маневрува​ти у вкрай стиснутих умовах і практично наосліп, а ще надіючись на уз​біччя, що в темну пору взагалі погано проглядається і поверхня якого, цілком можливо, далека від ідеальної.

За цими ж причинами не підходить і варіант «В». Хоча ви і з’їжджаєте на узбіччя, дальнє світло фар вашого автомобіля засліпить зу​стрічного водія і він буде змушений діяти навмання, погано уявляючи, де ви знаходитесь.
Відразу ж перейти на підфарники і якомога швидше зупинитися, не змінюючи смуги руху, як того і вимагають Правила дорожнього руху,
-  єдино правильне в даному випадку рішення «Г:
ваш автомобіль і дорога будуть добре проглядатися зустрічним водієм і ви зможете спокійно розминутися.
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